

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ГЛАЗЫРИН



12 июня 2008 г. исполняется 80 лет заслуженному врачу Российской Федерации, заслуженному деятелю науки, академику Академии естествознания России, профессору, доктору медицинских наук Глазырину Дмитрию Ивановичу.

Профессиональное становление Д.И. Глазырина связано с Советской Армией, в которой он служил после окончания военно-медицинского факультета Саратовского медицинского института в 1952 г., а признание как хирурга-ученого пришло к Д.И. Глазырину в годы работы в Уральском НИИ травматологии и ортопедии им. В.Д. Чаклина, с которым связано 50 лет жизни. Здесь он прошел путь от младшего до главного научного сотрудника института, стал видным специалистом в области вертебрологии, травматологии и ортопедии. Наибольший вклад Дмитрий Иванович внес в разработку проблемы лечения заболеваний позвоночника.

Спектр научных исследований и практической деятельности Д.И. Глазырина чрезвычайно широк: экспериментальные исследования о влиянии нержавеющей стали на ткани и костеобразование, лечение отморожений, вопросы производственного травматизма в металлургической промышленности, проблемы остеопороза. В 1966 г. он защитил кандидатскую диссертацию «Хирургическое лечение спондилолистеза». Эта проблема стала основополагающей во всей его научной и практической деятельности. Комплексное исследование спондилолистеза позволило создать его функциональную классификацию и осуществлять дифференцированный подход к выбору оперативных методов лечения. Для этого Д.И. Глазыриным были предложены новые способы диагностики, устройства и способ открытого вправления смещенных позвонков. Полученные данные стали основой докторской диссертации «Клинико-биомеханические обоснования и оценка эффективности переднего спондилодеза с редукцией и без редукции позвонков при спондилолистезе», которая была защищена в 1982 г.

Под руководством Д.И. Глазырина и при его непосредственном участии в институте успешно разработано новое направление в хирургии — устранение деформации позвоночника и его стабилизация в условиях чрескостного остеосинтеза.

Д.И. Глазырин — высококвалифицированный травматолог-ортопед, изобретатель. Он последователь идей профессора В.Д. Чаклина при разработке новых операций на позвоночнике. За разработку средств наружной фиксации и новых способов лечения повреждений и заболеваний позвоночника в 2001 г. Д.И. Глазырин становится одним из лауреатов премии Фонда имени академика Г.А. Илизарова и первого открытого регионального конкурса «Лучший инновационный проект Уральского федерального округа».

В последнее десятилетие Д.И. Глазырин активно занимается проблемой остеопороза, в том числе вопросами его диагностики, профилактики, лечения переломов. Ученый участвует в конференциях, читает лекции на курсах повышения квалификации врачей, проводит занятия с клиническими ординаторами института, ведет консультативный прием, часто выступает по радио, его статьи печатаются в газетах и журналах. Он возглавил редакционную коллегию сборника трудов «Хирургическое лечение спондилолистеза». О широком научном кругозоре Дмитрия Ивановича свидетельствуют 155 опубликованных научных работ, 7 патентов на изобретения.

Высокий авторитет, научная эрудиция, большое трудолюбие привлекают к нему для научной работы молодых врачей. Под его руководством выполнено и защищено 5 кандидатских и 2 докторские диссертации.

За многостороннюю плодотворную деятельность Дмитрий Иванович Глазырин награжден орденом «Знак Почета», многими медалями, удостоен звания заслуженного врача Российской Федерации.

Сердечно поздравляем Дмитрия Ивановича с юбилеем, желаем доброго здоровья, творческих успехов и новых замыслов, счастья и благополучия.

*Коллектив Уральского НИИ травматологии и ортопедии,
Общество травматологов-ортопедов Екатеринбурга и Свердловской области*